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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent optimiste: 

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis positif : 

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je 
pense être bien payé:

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis motivé:

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose 
qui m’est facile: 

Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait utile : 



INDICE GLOBAL RÉCAPITULATIF PAR ITEMS

INDICE UNSA DU MORAL DES SALARIÉS

Indice UNSA 
Mai 2025 (moyenne)

5,6/10 -0,3

5,9/10 en mai 2025
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?

INDICE UNSA DU MORAL DES SALARIÉS
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Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent : 0 = très pessimiste / 
10 = très optimiste

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense 
être : 0 = très mal payé / 10 = très bien payé

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 0 = très négatif / 10 
= très positif

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile / 10 = très facile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 0 = très démotivé / 10 = 
très motivé

Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 0 = très inutile / 10 = 
très utile

Homme Femme
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INDICE GLOBAL RÉCAPITULATIF – FEMMES / HOMMES

INDICE UNSA DU MORAL DES SALARIÉS
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent : 0 = très pessimiste / 
10 = très optimiste

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être 
: 0 = très mal payé / 10 = très bien payé

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 0 = très négatif / 10 = 
très positif

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 0 
= très difficile / 10 = très facile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 0 = très démotivé / 10 = 
très motivé

Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 0 = très inutile / 10 = 
très utile

Privé Public
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INDICE UNSA DU MORAL DES SALARIÉS
INDICE GLOBAL RÉCAPITULATIF – PUBLIC / PRIVÉ
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FOCUS SUR LES CONDITIONS DE VIE ET LES 
CONDITIONS DE TRAVAIL



D’une manière générale, au sein de votre entreprise ou de votre organisation, avez-vous le sentiment 

d’être écouté sur les questions de qualité de vie et des conditions de travail ?
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13%

33%

36%

18%

Oui, tout à fait Plutôt oui Plutôt non Non, pas du tout
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Comment jugez-vous la qualité de vie et les conditions de travail au sein de votre organisation ou entreprise ?
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13%

46%

31%

10%

Très satisfaisantes Satisfaisantes Insatisfaisantes Très insatisfaisantes
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Dans votre quotidien de travail, entre le travail prescrit (les tâches officielles de votre poste) et le travail réel 

(ce que vous vivez réellement au quotidien), la différence est-elle :
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6%

17%

33%

44%

Intenable

Faible

Forte

Acceptable
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Lorsque vous souhaitez parler de la qualité de vie et des conditions de travail au sein de votre organisation 

ou entreprise, avec qui en parlez-vous ?
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8%

9%

10%

15%

17%

41%

Des amis

Je n’en parle à personne

Des représentants syndicaux et du personnel

Votre hiérarchie

Des membres de votre famille

Des collègues
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MÉTHODOLOGIE

Questionnaires auto-administrés en ligne. Interviews réalisées du 23 au 

26 mai 2025.

Étude réalisée par Cluster17 pour l’UNSA sur un échantillon de 1 123 

salariés français en activité, représentatifs de la population française active.
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